

武哲:为民办实事累并快乐着



JI CENG XIAN FENG
基层先锋

“吊瓜产业效益好,每亩收入超过3000元,而且一年种植,一次投入,五年收益,省人工,省成本……”9月13日,在达州市2018年脱贫攻坚引领区建设现场会大竹县团坝镇农华村参观点,该镇脱贫攻坚办负责人武哲如数家珍地给与会人员介绍吊瓜产业发展情况。

来自巴中市恩阳区的武哲,自2012年大学毕业后,通过招考来到了大竹县团坝镇政府,一直从事脱贫攻坚工作,2015年被指定为团坝镇脱贫攻坚办负责人。6年来,全镇

贫困人口减贫400户1146人,今年,全镇计划脱贫151户427人,贫困村农华村也即将退出贫困序列。

“这辈子亏欠最多的是我家人”

“你一天早出晚归,把家里当‘旅馆’,我跟你生活到底图个啥?”武哲妻子抱怨道。武哲常常加班到深夜,回到家中时,妻早已入睡,第二天清晨,他又早早地离开。一年365天,武哲上班时间超过300天,妻子怀孕生产,母亲患病行动不便,父亲手臂摔脱臼,他无暇顾及。

“这辈子亏欠最多的是我家人。”武哲的妻子是资阳人,在武哲来大竹一年后,她不顾家人的反对来到武哲身边,很快,两个“外地人”

在大竹安了家。

去年7月的一天,武哲正在参加大竹县脱贫攻坚精准识别“回头看”工作培训会。“你妻子都生娃儿了,还不赶快过来!”岳母多次打来电话。“这个会议很重要,开完会就过来。”当他赶到医院时,得到的消息是,孩子正在重症监护室。当时他脑袋一下子就懵了,自责、难过……

因常年忙于工作,缺少对妻女的陪伴。武哲满怀愧疚地说:“作为丈夫、作为父亲,我是不称职的。但是肩上的责任告诉我,工作上决不能有丝毫懈怠。”

“帮村民办事我有种成就感”

武哲还担任了该镇五星村第一

书记。“这些年在农村工作,发现许多贫困群众生活实属不易,每当为他们解决一个困难、办好一件事,我总有一种成就感。”武哲自豪地说。

“要不是有武书记的关心和帮助,我这日子真的是过不下去了。”提起自己的帮扶责任人武哲,五星村二组贫困户刘高荣显得有些激动。一年前,刘高荣一家因顿顿加,妻子患骨质增生腿脚不便,儿子儿媳均患有重疾,三个孙子还在读书。尽管刘高荣拼命打工挣钱养家,仍是不敷出。提及武哲,刘高荣一脸写满了感激:儿子被推荐到外地务工;孙子在镇中心学校读书,减免了学费;帮他家申请解决了2个低保,并且在网上众筹资金2万余元,用于儿媳治病;帮助购买2头小牛

犊,确保增收有项目。

据了解,武哲在村里做的好事可圈可点:帮忙料理五星村四组唐德明、刘远碧后事,借款1.5万元给五星村六组廖维富实施危房改造,规划并监管五星村五组蔡新新家实施“四改一治理”项目……

“做群众工作急不得要有耐心”

2016年10月,武哲与镇党委政府相关人员一起到西安考察吊瓜产业,见证了吊瓜产业带动群众致富的效果后,引进了大竹县光胜种植专业合作社,在村里流转土地将吊瓜产业引进农华村,以带动更多的村民种植吊瓜脱贫致富。

然而,在发动群众流转土地时,

村民对发展吊瓜产业持反对态度的居多。武哲同农华村“两委”干部一次次地开院坝会,挨家挨户做工作通过多方努力,农华村流转土地630亩种植吊瓜,并采取“党支部+公司+合作社+贫困户”发展模式,带动全镇发展吊瓜1800余亩。今年该村群众预计能分红9.5万元。

“听武书记的话没错,发展吊瓜产业比起种地强多了。”尝到甜头的农华村农民蒋思通乐呵呵地说。

在武哲的微信朋友圈里写着这样一句话:扶贫工作是全心全意为人民服务的重要体现,一代有一代人的担当,有一代人的历史使命,作为扶贫人,累并快乐着。

(王晓林 邓小丹)

军地联动斩“穷根”

10月11日,广安市广安区肖溪镇竹山村青龙嘴荒山上,区人武部官兵和当地村民正在栽植花椒树苗。

据悉,为建立长效机制巩固脱贫攻坚成果,彻底斩断穷根,广安区人武部为结对帮扶的竹山村制定了产业增收计划,投入资金购买6000余株花椒树苗,支持该村在撂荒地发展100余亩青椒。(廖小兵 曾小兵 王勇 摄影报道)



图片新闻
TU PIAN XIN WEN



扶贫创新
FU PIN CHUANG XIN

阆中市助贫困户脱贫有方法

“张永登,这是你的入股分红资金2840元,你数一下哈。”近日,南充阆中市慈云村一年一度贫困户入股产业园分红大会在慈云村村委举行,该村98户贫困户共领到阆中市兴盛兔业专业合作社118954元的分红金。

“感谢党的扶贫政策,感谢镇村干部,感谢合作社,让我这个有病不能劳动的人领到了3000多元的分红。”领到入股分红金的贫困户开容很高兴,连声感谢。

开容因患有疾病,缺少劳动力,被评为慈云村建档立卡贫困户。2016年按照国家产业扶贫贷款政策,她成功贷到了5万元扶贫小额信贷资金,并与阆中市兴盛兔业专业合作社签订了入股协议,成为合作社“股东”,在2017年9月份领到第一笔入股分红金后,这是她第二次从合作社领取分红。

同慈云村贫困户一样,这几天石龙镇其他村的贫困户也高兴地领到了年度入股分红金,今年石龙镇共向全镇461户贫困户发放入股分红资金50万余元。

为打赢脱贫攻坚战,确保贫困户有持续稳定的收入,石龙镇积极创新扶贫机制,转变扶贫方式,采取“支部+合作社+贫困户”模式,实行村党支部领导、专业合作社经营、贫困户入股参与,引导那些缺技术、缺劳动力的贫困户到户资金、扶贫小额信贷资金、产业扶持基金等资金入股到专业合作社,建立脱贫奔康产业园,发展肉兔养殖和青菜、辣椒等种植业,确保贫困户增收致富。贫困户入股合作社后,不仅变身合作社股东,每年定期领到入股分红金,还可以在合作社里面打工挣钱,成为产业工人。

据了解,2016年至2018年石龙镇共向贫困户发放入股分红资金123余万元,全镇贫困户及群众在脱贫奔康产业园务工收入达300多万元。

(谢旺 本报通讯员 莫子君)

本版责编:肖小红 美编:乌梅

让致富种子在乡村大地生根发芽

——东坡区检察院精准扶贫工作纪实

从2011年,眉山市东坡区开展为民服务“五个一”活动起,东坡区检察院便与思蒙镇结下了扶贫攻坚的不解之缘。八年来,区检察院党组班子与乡镇班子一起寻思路、谋发展、促民生,精准输送脱贫致富的“造血剂”,改“大水漫灌”为“精准滴灌”,落实帮扶资金570万余元,异地搬迁贫困户32户84人,助830户农户发展种植业,让致富奔小康的种子在各个联系村生根发芽,一点点改变着乡村面貌。2017年底,思蒙镇401户贫困户1287人全部达到“一超六有”脱贫标准。

精准帮扶 综合施策帮民解难题

“多亏检察院干警们的帮忙,沈志安家的滞销白菜终于售完了。”思蒙镇沈店村党支部书记易松祥告诉记者,3月12日,得

知沈志安家里的近万公斤白菜卖不出去后,检察院的干警们在自愿认购的同时,纷纷出谋划策,有的在微信朋友圈推销白菜,有的在联系媒体朋友,有的衔接电商。在大家的共同努力下,本地几家知名泡菜厂纷纷前来收购白菜。

据介绍,沈志安因身体中风,失去劳动能力,上有年过七旬的父母,一家人靠妻子平时种植蔬菜维持生计。区检察院结对帮扶,检察干警都会送来米面粮油;春耕秋收,检察干警会来指导发展;沈志安不了解低保政策,检察干警帮助解释;妻子出车祸,白菜滞销,检察干警帮助解决……

据了解,自区检察院开展帮扶工作以来,帮助思蒙镇贫困户解决生产生活难题200余件,开展入户走访1000余人次,送去慰问物资价值20余万元。

防止返贫 小康路上不落一人

“一些已经脱贫的群众可能因病、因意外再次陷入贫困的泥潭,因此我们既要稳脱贫,也要防返贫。小康路上,我们不能落下任何一人。”东坡区检察院检察长牟敏说。

“感谢党和政府,感谢检察院的帮助,我们一定把日子过好!”东坡区思蒙镇宋堰村村民张友元夫妇拉着上门宣讲政策的检察干警感激地说。张友元是宋堰村2014年已脱贫户。今年初,张友元夫妇外出时被邻村一位老人驾驶的三轮车撞伤,导致妻子颅脑损伤,自己肋骨多处骨折。但对方无赔偿能力。区检察院得知此事后,安排联系干部第一时间送去慰问金;主动与交警大队沟通衔接,帮助争取近3万元救助金,

为夫妻俩解了燃眉之急。

宋堰村已脱贫户何玉文干农活时,不慎摔倒,导致半身瘫痪,加上癫痫病史,巨额的治疗费用,让人不敷出的家庭雪上加霜。为缓解何玉文的经济压力,联系干部潘胜多次与眉山市红十字医院沟通协调,争取医疗救助,为其减免了一年的医药费。

据了解,区检察院干警连续3年为当地农户购买小额人身意外保险500余份,为他们奔小康增添了一份保障。

发展产业 农民在家门口脱贫致富

新风村是东坡区思蒙镇唯一的贫困村,东坡区检察院刚联系新风村时,第2、3村组道路还是一条泥泞不堪的土路,村民们外出、农资和粮食的运输都非常不方便。让群众告别行路难,打破制

约发展的“瓶颈”,成为东坡区检察院和新风村干部群众的共识。

为此,区检察院协调区交通局、区民政局等单位,筹措180余万元项目资金,硬化新风村5个村民小组间的村组道路。“路通后,大量收购生猪和甘蔗的车辆可以直接开到农户家中和田间地头,农民就地销售,解决了农产品运输难、销售难、损耗大、成本高、价格低的问题。”村里的老百姓说,修好后的村间公路不仅是便民路,更是致富路。

除新风村外,东坡区检察院还深入联系的5村1社区,针对当地贫困户需求,结合各村实际,落实项目资金,发展折耳根、黄金茶、氨基白茶、生态观光果园、特色鱼等种养业,让致富奔小康的种子在各个联系村生根发芽。

(汤利琴 本报记者 苏文保)

四川科技网
www.sckjw.com.cn

登陆
四川科技网
www.sckjw.com.cn

了解全省最新科技大事

“四川科技网”由四川省科协主管,四川科技报社主办,是我省宣传科学技术成就、促进科技创新和普及全民科学素质的省级唯一科技类权威网络媒体。

本网站以“为科技工作者服务、为创新驱动发展战略服务、为公民科学素质提高服务、为党委和政府科学决策服务”为办网宗旨,着力打造“远程问诊直播平台”“科技专家供需平台”“科技工作者维权及法律援助平台”“科技工作者互动交流平台”“科技成果展示平台”“科技新闻发布平台”“科普知识传播平台”等七大平台。

“四川科技网”将深入宣传“三大发展战略”,奋力推进“两个跨越”,为加快建设美丽繁荣和谐四川,推动治蜀兴川再上新台阶,为全面建成小康社会,谱写中国梦四川篇章而努力奋斗。

地址:四川省成都市人民南路四段11号
新闻热线:028-65059827 028-65059830
投稿邮箱:sckjbs@vip.163.com

备案号:蜀ICP备17026920